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Il futuro del 
lavoro tra 
Social Recruiting, 
Digital Reputation 
e Smartworking
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L’indagine è stata realizzata 

su 2.742 candidati 

e 143 recruiter in Italia.
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Bacheche online di annunci 
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Social media 
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SOCIAL 
RECRUITING

RECRUITERCANDIDATI

L’ 80% delle ricerche di 
lavoro viene effettuato online 
dai candidati

Il 64% delle attività di social 
recruiting viene effettuato 
online dai recruiter

2016: 
COME 
SARÁ ?

I recruiter coinvolti 
prevedono, per 
l’anno prossimo, di:

• svolgere il 71% 
delle attività di 
recruiting online

• incrementare 
l’uso dei social 
network per il 
social recruiting 
(rispetto a 
bacheche online e 
siti aziendali) dal 
23 al 29%

CANDIDATI SEMPRE 
PIÚ  MOBILE ORIENTED

6 candidati su 10 hanno usato 
almeno una volta lo 
smartphone per informarsi su 
potenziali datori di lavoro. 

6 recruiter su 10 invece 
non hanno mai usato lo 
smartphone per cercare 
candidati.

Quali canali social 
utilizzi? 

Solo per lavoro

Per lavoro
e per uso personale
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25,6%

42%

46,2%

4%

23,8%

Sei mai stato contattato da un 
recruiter tramite i social network?

Usi lo smartphone per cercare 
informazioni riguardo a un 

potenziale datore di lavoro?

Usi lo smartphone 
per cercare 
candidati?

Quali sono i PROFILI e i RUOLI che 
cerchi esclusivamente online? 

Sì  15,4% 

No  84,6%

Sì  37,1% 

A volte  24,9%

No  37,9%

Spesso  8,4%

A volte  30,1%

No      61,5% 

Sì  8,4%Ed hai ottenuto il lavoro?
( 7% nel 2014 )

Con quali �nalità usi i social network 
in ottica professionale?* 

RECRUITERCANDIDATI

Cercare lavoro 

Distribuire CV 

Creare/coltivare una rete professionale 

Cercare le pagine di potenziali 
datori di lavoro

Rispondere a candidature 

Personal branding 

Cercare recruiter 

Cercare informazioni su un’azienda 
o un datore di lavoro
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Cercare candidati passivi 

Verificare CV  

Inserire annunci di lavoro  

Verificare la rete del candidato

Employer branding 

Verificare i contenuti pubblicati dai candidati 

Pubblicare post che creano valore aggiunto 
per chi cerca lavoro

Verificare la web reputation dei candidati 

Scoprire tratti della personalità dei candidati 
 

Comunicazione
e PR
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Senior manager

Middle manager

Non Manager
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Gestione 
qualità
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40%

Ricerca 
e 

sviluppo

36%

Marketing

36%

PROFILI

“DIMMI CHI SEI”… DA COME USI 
I SOCIAL

Per captare tratti della personalità 
del candidato, LinkedIn e 
Facebook ricoprono un ruolo 
pressoché identico (percentuale di 
poco inferiore al 36% in entrambi i 
casi).

*Le percentuali fanno riferimento all’uso di LinkedIn
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